

ЮВІЛЕЇ



Леонід Вікторович Харьков

В 2013 году исполняется 70 лет со дня рождения член.- корреспондента НАМН Украины, профессора, доктора медицинских наук, заведующего кафедрой хирургической стоматологии челюстно-лицевой хирургии детского возраста НМУ им. А.А. Богомольца Леониду Викторовичу Харькову.

В 1966 году Л.В. Харьков выпускник КМУ им. А.А. Богомольца стоматологического факультета получил направление на работу в Жашковскую районную больницу Черкасской области, где проработал два года хирургом-стоматологом. Накопленный практический опыт показал необходимость дальнейшего обучения. И в 1968 году Леонид Викторович поступает в клиническую ординатуру на кафедру хирургической стоматологии КМУ им. А.А. Богомольца (зав. кафедрой Ю.И. Бернадский), итогом которой стала защита кандидатской диссертации на тему «Клинические значения некоторых лабораторных биохимических показателей крови у детей с врожденными несращениями нёба» в 1973 году. После защиты Леонид Викторович работает челюстно-лицевым хирургом на пункте неотложной помощи при клинике кафедры хирургической стоматологии и в 1976 году избирается ассистентом этой кафедры, что положило начало педагогической деятельности Леонида Викторовича. За это время подготовлено более 2000 врачей-стоматологов, изданы 3 учебника, 27 учебно-методических пособий, написано 12 учебных программ.

А самое главное будущим специалистам привито

желание познавать. Уже через 8 лет (1984г.) Леонид Викторович избирается доцентом кафедры хирургической стоматологии. С 80-х годов научные изыскания профессора Л.В. Харькова посвящаются проблеме комплексного лечения больных с несращениями губы и нёба. Вопросы хирургического лечения среди них являются ведущими. Результаты научных разработок обобщены и проанализированы в докторской диссертации «Хирургическое лечение врождённых несращений нёба», которая защищается в 1988 году. Этой работой автору пришлось преодолевать устоявшиеся взгляды в медицинской среде (хирургов – стоматологов, ортопедов) на сроки и методики хирургических вмешательств при несращениях нёба у детей. Новизна состояла в том, что удалось научно обосновать, доказать необходимость проведения ураностафилопластик в ранние сроки - первые годы жизни ребёнка, а не в 5-6 лет или 10-12 лет. Всё это требовало упорства, настойчивости и как сейчас говорят материала для «доказательной медицины». Доказать удалось! Прооперировано более 4 тысяч маленьких пациентов. С ними пройдены наиболее тяжёлые этапы в их жизни. Многие пациенты, уже взрослые, поддерживают связь с Леонидом Викторовичем, делятся с ними своими радостями и проблемами, спрашивают совета.

Последующие годы работы – это период воплощения решения многих организационных и научных идей. Профессор Л.В. Харьков проявил себя умелым и активным организатором. При его содействии создаётся первый и долгое время единственный Украин-

ский центр по оказанию помощи детям с врождёнными и приобретёнными заболеваниями челюстно-лицевой области (1980г.). За время работы центра оказана помощь более 30 тыс. маленьким пациентам, проведено 16 тыс. хирургических вмешательств. Леонид Викторович много и плодотворно работает в различных научных направлениях. Долгое время профессор Харьков Л.В. являлся главным внештатным специалистом МЗ Украины (с 1993г.) и членом государственного фармакологического центра МЗ Украины (с 1995 по 2000гг.), членом Европейской ассоциации «Eurocleft – Eurocran” (с 1999г.). В 1994 году по приказу ректора НМУ открывается кафедра хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии детского возраста, заведующим кафедрой назначается Л.В.Харьков, который возглавляет её до сих пор. Спустя 9 лет Л.В.Харьков избирается член-корреспондентом НАМН Украины (2003).

Леонид Викторович является автором более 330 научных работ, в том числе первого в Украине учебника по дисциплине, 52 патентов, 42 внедрений. Под руководством Леонида Викторовича защищено 3

докторских и 6 кандидатских диссертаций. Профессор Л.В. Харьков представлял неоднократно Украину на международных форумах в Швеции, Англии, Голландии, Дании Германии, Франции.

Леонид Викторович воспитал молодой энергичный коллектив кафедры, которому по плечу решать профессиональные задачи. Молодёжь повышает свой профессиональный уровень выполнением научных работ, 7 из них, сейчас готовят кандидатские диссертации.

Кафедра живёт, думает, решает, делает и это заслуга заведующего - Леонида Викторовича Харькова

Весь коллектив кафедры желает Леониду Викторовичу Харькову – хирургу, педагогу, интеллигенту, учителю - долгих лет жизни, успешной и творческой работы, находок и радостей.

Всегда Ваш –коллектив кафедры
хирургической стоматологии и
челюстно-лицевой хирургии детского возраста.